

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 238 (6936)

Вторник, 9 декабря 1986 года

Цена 3 коп.

## СОРОК ТРЕТЬЯ, КОМСОМОЛЬСКАЯ

ВОТ и наступил день открытия 43-й городской комсомольской отчетно-выборной конференции. С утра группами и поодиночке, на транспорте и пешком прибывают делегаты во Дворец культуры и техники «Нефтяник», где их приветствуют лозунги и призывы. На втором этаже, в фойе идет регистрация делегатов и приглашенных. Здесь развернута выставка фотографий, представленных на конкурс «Сургут трудовой». Здесь же итог коллективной творческой работы архитекторов группы «Поиск» ЗапсибНИИЭПа — макет будущего молодежного жилого комплекса в Сургуте.

В десять часов зрительный зал «Нефтяника» полон. Сергей Викторович Кандаков, первый секретарь ГК ВЛКСМ, открывает главный форум комсомолии города. В почетный президиум избраны известные и уважаемые в Сургуте люди, гости конференции.

К делегатам конференции обращается один из первых комсомольцев Сургута, принимавший активное участие в строительстве новой жизни на Тюменском Севере, в защите молодой Советской власти, Александр Матвеевич Кайдалов. Выдержав экзамен на политическую зрелость в суровые двадцатые годы, совершив, выражаясь языком поэта, «прометеев подвиг», сегодня он как бы передавал эстафету того горячего времени нынешнему поколению.

Слушаясь в отчетном докладе городского комитета ВЛКСМ, делегаты отмечают, что за два прошедших года молодежь внесла значительный вклад в развитие нефтегазового комплекса сургутского региона. Юноши и девушки трудятся на всех важных участках хозяйственного строительства города и района, на объектах культурно-бытового назначения. На предприятиях действует 310 комсомольско-молодежных коллективов. В числе лучших бригад — П. Жмурко из управления строительства ГРЭС-2, занесенная в Летопись комсомольской славы ЦК ВЛКСМ. Я. Голубкова из треста Запсибэнергожилстрой, штукатуров — маляров С. Варжинская из домостроительного комбината, ЦДНГ-2 (начальник Ю. Сычев) из НГДУ Быстринскнефть, КМК локомотивного депо станции Сургут (бригадир Ю. Яковлев), магазина «Восход» (директор Т. Грузан).



Вымпел ЦК ВЛКСМ «За освоение богатств Западной Сибири» и Красное знамя «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу» вручены неоднократному победителю социалистического соревнования и я бригаде слесарей-сантехников ГРЭС-2 Б. Адушкина.

Неизменно в число передовиков города входит комсомольско-молодежная бригада штукатуров — маляров под руководством Героя Социалистического Труда В. И. Нанаевич.

Молодые специалисты, рабочие принимают участие в изобретательстве и рационализации. Экономический эффект от внедрения новых технических решений, предложенных только комсомольцами и молодежью производственного объединения Сургутнефтегаз, составил миллиард 113 тысяч рублей. 239 предложений внесли молодые

изобретатели и рационализаторы объединения Сургуттрансгаз.

Комсомолия города накопила хороший опыт в проведении общегородских культурных и политических мероприятий. Есть положительные примеры в организации шефской работы в школах, с трудными подростками.

С отчетным докладом ревизионной комиссии городской комсомольской организации выступает ее председатель Л. Коноваленко.

Серьезная рабочая обстановка царит на конференции. И докладчики, и выступающие, и небольшой проблемный фильм, снятый специально к комсомольскому форуму сосредоточивают внимание не только на достижениях и успехах, сколько на том, что осталось за кадром деятельности городского комитета ВЛКСМ.

АТМОСФЕРА искреннего, принципиального разговора углубляется

теми вопросами, предложениями, которые делегаты выносят на общее обсуждение прямо из зала. Иногда это вопрос, который адресуется конкретному лицу и на который тут же дается ответ. Так, например, мастер из КМК УБР-2 А. Шукров отвечает на вопрос, как ведется работа в подшефном классе. Председатель горисполкома Совета народных депутатов О. Д. Марчук дает пояснения к вопросу, нужна ли будет дополнительная рабочая сила со стороны в строительстве, или город обойдется собственными ресурсами.

Секретарь комсомольской организации завода крупнопанельного домостроения С. Никулина предлагает придавать более широкой гласности итоги соревнования среди комсомольско-молодежных бригад.

Заинтересованный диалог с залом возникает у представителя Московского обкома ВЛКСМ Сергея Голубева о том, как развивается Программа шефства комсомола над Западной Сибирью конкретно в нашем городе.

Бьют барабаны. Красногалстучная пионерия приветствует делегатов конференции: «Тебе, комсомол, вожак, запевала, — наш боевой пионерский салют!». В адрес 43-й сургутской конфе-

ренции поступают приветственные телеграммы от Нижневартовской комсомольской организации, Когалымской; из Московской области, от бывшего второго секретаря ГК КПСС В. И. Анальина, теперь инструктора отдела тяжелой промышленности ЦК КПСС.

Заслушивается доклад мандатной комиссии. 344 делегата 19 национальностей представляют нынче на конференции 158 первичных, 814 цеховых комсомольских организаций. 515 комсомольских групп, объединяющихся в своих рядах 27.597 членов ВЛКСМ. Численность городской комсомольской организации за отчетный период возросла на 2020 человек.

Среди делегатов девять человек — депутаты Советов, 311 — члены выборных комсомольских органов. Однадцать человек имеют награды Родины. Среди них водитель автобазы № 92 Сергей Жук, слесарь УТТ НГДУ Лянторнефть Василий Нечипоренко, Сергей Макеев, водитель объединения Сургуттрансгаз. Премьер Ленинского комсомола отмечены делегаты Абиль Шукров — буровой мастер УБР-2, Андрей Назаров — секретарь комитета комсомола объединенного авиаотряда, Дамир Файзрахманов — плот-

ник СУ-82 треста Лянторнефтепромстрой.

В ПРЕДНИЯХ по докладу выступили начальник штаба ЦК ВЛКСМ А. Багрянцев, буровой мастер УБР-2 А. Шукров, штукатур-маляр домостроительного комбината И. Рахимова, второй секретарь ГК ВЛКСМ, начальник штаба городского «Комсомольского проектора» А. Байков, заведующий сектором ударных строек Московского обкома ВЛКСМ С. Голубев, архитектор ЗапсибНИИЭПа В. Верлии, секретарь ГК ВЛКСМ, председатель совета городской пионерской организации им. В. И. Ленина Г. Лысогор, ученица школы № 8 М. Артеменкова, секретарь комитета ВЛКСМ ГПТУ-17 И. Оганова, заместитель секретаря комитета комсомола авиаотряда И. Ракова, электротехник МК № 14 треста Запсибэлектрострой М. Иванов, начальник комсомольско-молодежного НГДУ Быстринскнефть А. С. Нуриев, водитель объединения Сургуттрансгаз С. Макеев, повар конторы УРСа объединения Сургутнефтегаз Р. Латыпова, первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Анник, первый секретарь окружкома ВЛКСМ В. А. Миць.

Конференция избирает новый состав городского комитета комсомола в количестве 87 человек и 22 кандидата в члены горкома, ревизионную комиссию, а также 107 делегатов на XXXI окружную и 84 делегата на XXII областную комсомольские конференции. Группа активных членов ВЛКСМ награждается почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, областного, окружного и городского комитетов комсомола.

### Т. СТРУТИНСКАЯ.

НА СНИМКАХ: рабочие моменты и встречи на конференции. Фото Е. Чупракова.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

Шестого декабря состоялся организационный пленум горкома ВЛКСМ. Его открыл первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Анник и первый секретарь окружкома комсомола Г. А. Лысогор.

Членами бюро горкома ВЛКСМ избраны О. А. Урушев (он также утвержден заведующим отделом комсомольских организаций горкома), начальник штаба ЦК ВЛКСМ А. Н. Багрянцев, председатель ГК ДОСААФ С. Н. Чижов, помощник механика речпорта А. В. Карсеев, оператор цеха добывающей нефти и газа № 4 НГДУ Федоровскнефть А. В. Сахаров, мастер

управления тепломонтажных работ треста Сибэнергомонтаж В. П. Лымар, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 14 Е. Ю. Усачева, ученица восьмого класса школы № 9 Н. А. Кастрюбина, водитель автотранспортного предприятия РЭУ Тюменьэнерго В. В. Радевич, секретарь комитета ВЛКСМ объединенного авиаотряда А. Н. Назаров.

Заведующей сектором учета и финансовых горкома ВЛКСМ утверждена Л. В. Ильина,

● ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ  
СТРОЙКА ГОРОДА

## Еще одна высота

Коллектив участка Спецжелезобетонстрой в рекордно сжатые сроки завершил футеровочные работы на второй дымовой трубе ГРЭС-2. Еще одна победа, еще одна высота на счету трубокладов С. И. Боженюка.

К футеровке этой трубы участок приступил в начале июля. Уже с первых дней был взят курс на ускорение. Каждый знал, что работы должны завершиться в ноябре. По предложению Ю. П. Дубовицкого, заместителя начальника управления Спецжелезобетонстрой, монтаж оборудования совместили с футеровкой. Для этого была изменена привычная схема технологии укладки кирпича. Экономический эффект навышества — значительное сокращение сроков строительства.

В первые дни в смену укладывали пять—шесть кубометров кирпича. В дальнейшем же предполагалось выйти на плановый режим — тысяча двести кубометров в месяц. Кстати, таков рекорд отрасли, принадлежащий строителям Лукомской ГРЭС.

Но трубоклады Спецжелезобетонстрова перекрыли его. Они вышли на новый рубеж: выработка за 25 ноябрьских дней составила 1372 кубических метра кладки. Это значит, что было поднято на высоту и уложено 49 вагонов кирпича!

Большую роль в успехе сыграла хорошая организация труда в коллективе участка.

Умело использовались методы как материального, так и морального стимулирования. Во

главу социалистического соревнования была поставлена гласность. Каждые два дня составлялся и вывешивался график работ, оформленный ярко, красочно.

Ну, а душой участка является, конечно, Олег Иванович Боженюк. Прекрасный организатор, хороший специалист.

Сейчас на второй дымовой трубе ГРЭС-2 заканчивается демонтаж технологического оборудования. Этот последний этап сложен, опасен. Необходимо демонтировать в кратчай-

На очередном заседании исполкома городского Совета рассмотрен вопрос о мерах по улучшению учета и распределения жилой площади в производственных объединениях Сургутнефтегаз, Объединение геологии и в Главтюменьтрубопроводстрою.

В течении 1986 года 6500 семей улучшили свои жилищные условия, из них 700 семей из Сургутнефтегаза, 182 — Объединение геологии, 64 — Главтюменьтрубопроводстрой.

Списки очередности граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, утверждены в исполнкоме, жилая площадь распределяется совместным решением администрации и профсоюзного комитета.

В подготовке вопроса на заседание исполкома принимала участие постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству совместно с общественностью. С докладом от постоянной комиссии выступил ее председатель В. Н.

Гришков, который отметил недостатки, выявленные депутатами в ходе проверки.

В производственных объединениях, Главтюменьтрубопроводстрой еще имеются нарушения жилищного законодательства. 169 документов возвращено исполнкомом из-за неправильного их оформления, 45 — из-за необоснованного внеочередного выделения жилья.

Руководство объединений Сургутнефтегаз, Объединение геологии и Главтюменьтрубопроводстрой (В. Л. Богданов, В. М. Пархомович, Е. А. Лаврентьев) не выполнили решения горисполкома о закрытии общежитий, расположенных в жилых домах.

Регистрация заявлений и учет граждан на улучшение жилищных условий ведется с нарушением законодательства в производственном объединении.

Сургутнефтегаз, НГДУ Федоровскнефть, УТГ-2, УБР-3, в СУ-1 Главтюменьтрубопроводстрой, ВМК, СДУ объединения Объединение геологии. Не соблюдаются сроки рассмотрения заявлений граждан в НГДУ Быстрикнефть, в трестах Сургутремстрой, Сургутнефтегазстройремонт объединения Сургутнефтегаз, в тресте Оргтехнефтегазстрой, СМНУ Главтюменьтрубопроводстрой и в ПТВИС производственного объединения Объединение геологии.

В целях устранения имеющихся недостатков в учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и распределении жилой площади, исполнком горсовета в своем решении обязал руководителей производственных объединений Сургутнефтегаз, Объединение геологии, Главтюменьтрубопроводстрой строго со-

блюдать жилищное законодательство и установленные специальным постановлением «Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставления жилых помещений в Тюменской области». Установить строгий и действенный контроль за распределением жилой площади, обеспечить гласность и широкое участие общественности за состоянием учета и распределения жилья.

Решено также до марта 1987 года ликвидировать общежития, расположенные в жилых домах, и провести аттестацию ответственных руководителей и исполнителей на знание нормативных актов по учету и распределению жилья.

С. ЛАМБИНА,  
инструктор исполнкома городского Совета



## Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ПОДХОДИТ к концу смотр боевитости партийных групп. В течение пяти месяцев проводится эта работа, включающая в себя собеседования, утверждение характеристик. Этот смотр предусматривает комплексное, более полное и глубокое изучение деятельности каждой парторганизации.

Его основная задача — обеспечение ускорения социально-экономического развития района на основе научно-технического прогресса, порядка и организованности на производстве, высокой творческой активности и личной ответственности каждого.

Ход смотра в очередной раз был обсужден на совещании секретарей партийных организаций, состоявшемся в горкоме КПСС. С сообщением по этому вопросу выступила инструктор орготдела Л. Г. Вахабова.

По различным вопросам выступили ответственный секретарь общества «Знание» Е. Н. Терских, заведующий отделом комсомольских организаций О. Урушев, заведующий орготделом горкома КПСС В. В. Рязанов. Секретари партийных организаций также обсудили вопрос о создании городской организации Всесоюзного общества ветеранов войны и труда.

На серьезных недостатках в обеспечении безопасности движения на транспорте, охраны труда и противопожарной безопасности так же было сосредоточено внимание аудитории. Коммунисты обсудили очередные документы окружкома и обкома КПСС.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

## БРАТЬЯ ФОМИНЫ

АНДРЕЙ И ОЛЕГ БЫЛИ СРЕДИ ДЕЛЕГАТОВ 43-Й КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Они очень разные. Андрей — мягкий, сдержанный, скромный. В споре, для выяснения истины не станет прибегать к силе голосовых связок. Если его перебьют или не дослушают, ответят только улыбкой.

Младший Олег — понике ростом, поясче глазами. Весь — скрытая пружина. Пробывать в обществе пятнадцать минут и не узнать ничего нового для него — мука. «Пропал вечер», — будет сказано во все услышание. В разговоре непредсказуем, трудно определить, куда в следующую минуту будет направлена его мысль.

Но в то же время у них много общего. Оба юноши, всегда стараются отстоять собственное мнение, ценят дружбу. Даже искони общественной работы и у того, и у другого

года лежат еще в пионерской организации.

Начальную школу братья закончили в поселке геологоразведчиков Нерюнга Иркутской области. Затем учились в интернате. Здесь начали постигать все премудрости самостоятельной жизни: учились готовить еду, распоряжаться деньгами, делать уборку. В 1980 году переехали с бабушкой в Сургут. Родители с четырьмя младшими детьми третья годами позже переехали в поселок мостотряда. Сейчас Андрей учится на третьем курсе ГПТУ-17, а Олег заканчивает 10-й класс школы № 2.

Два года Андрей был комсоргом группы АС-41. Может быть, ему с самого начала повезло — подобрались в ней хорошие ребята. Но работы от этого не убавилось.

Самое важное, что отличает группу от остальных, — говорит секретарь комсомольской организации училища Ирина Оганова, — это неформальный подход к своим обязанностям. Здесь слово не расходится с делом. Андрей сумел сплотить коллектив, вместе с ним научился работать над собой, планировать свое время. Когда в этом году он был избран заместителем секретаря по идеологической работе, группа не «пошла ко дну», оказавшись без капитана, а, наоборот, делом доказала свою сплоченность и самостоятельность.

Надо как можно больше быть среди ребят, знать их интересы, попытаться понять их, — считает Андрей.

Олег стал комсомольцем в девятом классе. За хорошую работу в

совете дружины был награжден путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Океан», расположенный во Владивостоке. Вот уже второй год является заместителем комиссара городского лагеря «Товарищ», который объединяет весь комсомольский актив города. Четыре года занимается в театральной студии «Ровесник» при Доме культуры «Нефтяник». Участвовал в агитбригаде этого коллектива. Командует школьным отрядом «Юный дзержинец».

Занимается спортом. Самостоятельно научился играть на гитаре и научил этому некоторых своих друзей. Пишет стихи «для себя».

— Когда ты все успеваешь? — удивляюсь я.

— А я уже не могу иначе, — говорит Олег. — Если что-нибудь из запланированного срывается, кажется, весь день пошел впустую. Вот думаю: если я смогу это сделать, то почему должен стоять в стороне?

— Я раньше был, мягко говоря, несдержаным, — рассказывает

Олег. — Бывали такие поступки, о которых сейчас и вспоминать-то неудобно. Именно у Андрея, у брата, научился сдержанности, умению себя вести.

— А я под влиянием Олега стал более раскованным. Всегда был «тихоней», — вспоминает старший Фомин.

По любому вопросу советуются братья друг с другом. Вместе стараются исправить ошибки, помочь избавиться от недостатков.

Оба хорошо знают современную музыку, однако вкусы здесь расходятся. В книгах тоже: Олег любит приключенческую литературу, Андрей увлекается технической. В свое время, которого почти нет, стараются помочь маме или встретиться с друзьями.

Честь быть делегатами конференции выпала обоим братьям Фоминым впервые. Многое у них в жизни будет впервые: и экзамены на аттестат зрелости, и выпускной бал, и большая самостоятельная жизнь, дороги в которую они выбирают.

Н. КНЯЖЕВА.

# МОЖЕМ СТРОИТЬ БОЛЬШЕ

**1.**

НЕДАВНО в киножурнале «Советский Урал», который показывали по телевидению, увидел кардры, рассказывающие о Сургуте. Признаюсь, смотрел фильм с интересом. Правдиво повествовал он о том, что год от года хороши наш город, наряднее становятся его жилые массивы. Основными героями, если можно так сказать, этой кинодокументальной повести были молодые сургутяне.

Общежитие, буровая, танцевальный зал — всюду, где живут, трудаются, отыхают молодые, побывала съемочная группа. Много кадров было посвящено и детворе. И этим самым как бы авторы еще раз подчеркивали, что северный город очень юный. Словом, доброе впечатление осталось и фильм. Но вот одна фраза, произнесенная директором, показалась приукрашенной. Не соответствовала она истине. А звучала она примерно так: в городе практически решена проблема с дошкольными учреждениями. Может быть, со стороны картины и выглядит благополучной: чуть ли не в каждом микрорайоне построены один, а то и несколько садиков. Но мы-то, живущие в этом городе, знаем, что проблема эта до конца не решена, хотя делается многое, чтобы снять ее с повестки.

Наше строительно-монтажное управление № 3 домостроительного комбината как раз и было создано для того, чтобы ликвидировать сложившуюся многолетнюю диспропорцию в комплексности застройки, усилить темпы сооружения объектов социального-культурного назначения. В частности, ускорить строительство детских садов.

Сам я в недавнем прошлом возводил промышленные объекты. Чаще всего приходилось работать за пределами города, на обустройстве месторождений. С гражданским строительством в плотную столкнулся лишь после того, как перешел в СМУ-3. Возглавляю в нем бригаду, которая занимается монтажом дошкольных учреждений. Нынче наш коллектив смонтировал два детсада на 415 мест каждый. Сейчас переходим на следующую площадку в 13 «А» микрорайоне. Удастся ли там добиться скоростного монтажа — предугадывать не берусь, но знаю одно, что за бригадой дело не станет. Судите сами: коробку детсада в седьмом микрорайоне мы собрали за два с половиной месяца. Это самый короткий срок, которого когда-либо доби-

вался наш коллектив. А бывало, что и в полгода и даже в восемь месяцев едва укладывались. Конечно, с каждым новым объектом оттачивается мастерство монтажников, что несомненно влияет на скорость работ.

Практика, да и расчеты, показывают, что за год бригада может строить четыре садика. Но эта задача может быть решена в том случае, если нас ничего не будет сдерживать. Попытаюсь обосновать сказанное. Во-первых, необходимо наладить четкую поставку деталей с завода крупнопанельного домостроения. На предыдущем восемнадцатом детсаде, к примеру, мы потеряли полторы недели в ожидании деталей наружных стен. Снабжение стройки должно идти без отступлений от технологической монтажной карты. На площадку надо везти не просто кубометры, а секции, которые там требуются. Запас, как говорится, карман не тянет, неплохо иметь его. Но ведь чаще всего бывает так, что из этого запаса не выберешь нужную деталь. В таких случаях или простирает бригада, или же отступает от технологии строительства. Выход здесь один — на заводе крупнопанельного домостроения надо добавить еще одну формовочную линию, предназначенную для выпуска наружных стековых панелей для дошкольных учреждений.

Конечно, и у этого предприятия есть свои трудности, работает оно в крайне стесненных условиях. Масштабы социально-культурного строительства в городе резко возросли, и комплектация этих объектов тоже возложена на завод. Тем не менее другого пути сегодня нет.

**2.**

МНОГО внимания уделяется вопросам замены ручного труда на механизированный у отделочников. Действительно, работа у них архисложная. На одну выносимость полагаться нельзя, тем более, что отделочницы — женщины. Физически тяжелых, малопривлекательных операций, которые пока не взяли на себя механизмы, у них хватает. Монтажники тоже находятся не в лучшем положении. Малая механизация в нашем управлении отсутствует. Детали для детского сада выпускаются несерийные. Плиты перекрытия, например, используются те же самые, что применяются при монтаже жилых домов, как принято говорить ленинградской серией. Приходится дово-

дить конструкции до проекта непосредственно на монтажной площадке. Другими словами — пробивать штрабы под электропроводку, сантехнические устройства. Работа, прямо скажу, не из легких, требует она огромных физических усилий. Да и быстро ли подготавливать отверстия вручную? А если мы будем иметь в своем распоряжении компрессоры, герметизаторы, время на пробивку штрабов значительно уменьшится. Так что малую механизацию ждут и монтажники. Она — один из резервов повышения производительности труда.

Нельзя обойти молчанием еще одну проблему — взаимодействие со смежниками. Мы поднимаем этажи дошкольных учреждений. А фронт работ для нас готовят коллектив СУ-5 треста Сургутспецжилстрой — забивает сваи, делает ростверк, фундамент. Хотелось бы, чтобы весь этот цикл они выполняли своевременно. Тогда значительно сократится срок перехода с одного объекта на другой. Нужно сказать и вот о чем. Детский сад включает в себя не только один корпус, где малыши играют, отдохивают, проводят различные занятия. В комплекс такого учреждения входят и хозяйственный блок (это отдельно стоящее небольшое здание), а порой — бассейн. Так вот нужно, чтобы фундаменты для них тоже монтировали наши партнеры из управления № 5. Если уж введена специализация, то она должна быть полной, а не половинчатой.

Несколько слов о вахтовом автотранспорте. Такая машина в нашем управлении есть. Но на мой взгляд, количество этих автомобилей надо увеличить, закрепить за участками. К примеру, монтажники нашей бригады живут не только в черте города, но и в поселках Солнечный, Белый Яр. Трудимся мы, как известно, в три смены. Человек не застрахован на все случаи жизни. Кто-то внезапно заболел, у другого еще произошло что-то неизвестное. Надо срочно найти замену, чтобы звено работало в полном составе. Словом, требуется оперативность. Ну, а можно ли о ней вести речь, если машина отсутствует? Будь на участке вахтовый автотранспорт, мы могли бы четче строить свою работу с заказчиком. Ведь согласований при монтаже бывает очень много. Получить какую-либо мелочевку, из-за отсутствия которой тоже теряется время, отвезти в лабораторию «кубики» бетона для испытания.

**А. САМОИЛОВ,**  
бригадир монтажников  
СМУ-3 ДСК.

## СПУТАЛ ДВЕРИ

Поистине диву даешься, встречаясь иногда на заседаниях товарищеского суда с людьми, которые ничем не брезгуют, залезая в карман государства.

На одном из заседа-

ний разбирался проступок О. В. Луговского. Проживал он некоторое время в квартире своих родственников, которые находились в отпуске и доверили ему охрану своего имущества.

Луговской однажды забыл ключи, и, чтобы попасть в квартиру, выломал дверь. Но квартиру без двери не оставил. Вот он и придумал выход из положения — снял дверь из подъезда и навесил ее в квартиру.

Товарищеский суд обязал его восстановить дверь в первоначальном виде и объявил общественный выговор.

**С. БОГДАНОВА,**  
председатель товарищеского суда ЖЭУ-9  
ЖКХ Сургутнефтегаза.

## ● СЛОВО БРИГАДИРУ

ний — опять же нужна машина.

**3.**

В ПОСЛЕДНЕЕ время много говорится об ускорении. И это оправданно. К строителям это слово относится больше, чем к людям каких-то других профессий. Нельзя возводить медленно ни жилые дома, ни детсады, ни спортивные или культурные учреждения. Чем быстрее будут сдаваться они, тем больше произойдет новоселов. Со своей стороны, как уже отмечалось, мы усиливаем темпы монтажа. Напомню, что первый детский сад бригада построила за восемь месяцев, на последнем эти сроки сокращены в три раза. Отразилось ли это каким-то образом на заработках монтажников? Они не почувствовали существенной разницы в оплате труда. А ведь одними призываами ускорения не добиться. Моральное удовлетворение от того, что ты стал работать лучше, должно подкрепляться и материальным стимулом. На это надо обратить тоже самое серьезное внимание.

Как-то завели в бригаде разговор о совершенствовании социалистического соревнования, о поощрении победителей. Почетные грамоты, дипломы, вымпелы — все это вручает наиболее достойным, отличившимся. Как раз шла подпись кампания на газеты и журналы. Кто-то из монтажников спросил:

— А почему победители не поощряют подписьми изданиями?

Таким вопросом я задался. Почему? Ответ получил следующий: мол, таким образом поощряются активисты устной политической агитации, пропагандисты. А разве современный рабочий меньше нуждается в духовной пище? Разве не найдет он в умной книге ответы на многие вопросы, которые волнуют его сегодня? Ведь рабочие — это, как правило, люди образованные, и они тоже тянутся к хорошей книге. Не только рублями надо измерять их труд, вклад в общее дело.

Скоро у бригады появится новый адрес. Все опять начнем с нуля. Пройдет несколько месяцев, и еще один детсад примет 415 ребят. За ним встанет второе, третье дошкольное учреждение. Бригада готова строить по четыре объекта в год. Но ей требуется поддержка смежников — заводчан, коллектива, занимающегося устройством фундаментов, а также тех, кто разрабатывает, внедряет средства малой механизации.

Информационная группа привезла с собой большое количество литературы по разным вопросам. Перед началом мероприятия собравшиеся, в числе которых были и специалисты, и работники всех отделов и служб треста и управления, могли ознакомиться и выбрать для себя книги по интересующим их вопросам. Согласно договору, заключенному отделом научно-технической информации с трестом, вся литература была оставлена в техническом отделе организации, в том числе и подготовленные отделом тематические подборки: «Со-

## ● ТРИБУНА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ «ПОЧЕМУ МОЛЧАТ «ОРФЕЙ»

Письмо нашей читательницы З. Владимировой, опубликованное в № 224 от 19 ноября 1986 года под таким заголовком, обсуждено на общем собрании магазина «Прометей».

Факты критики, указанные в письме, признаны справедливыми. Действительно, в магазин нередко поступает бракованная радиоаппаратура. Орс промтоваров не снимает с себя ответственности за полученный брак и принимает меры к его возврату. Только в 1986 году заводом-изготовителем возвращено дефектной продукции на сумму 500,1 тысячи рублей, оформлено 350 претензий, предъявлено штрафов на сумму 100,1 тысячи рублей.

На собрании был также рассмотрен вопрос о повышении уровня культуры обслуживания покупателей. Заведующий отделом «Радиотовары» магазина Л. Горбуновой указано на необходимость повысить воспитательную работу среди продавцов. Такой ответ редакция получила от начальника орса промтоваров З. В. МИСЮРЫ.

## ● НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

# Важное дело — информация

В практику деятельности отдела научно-технической информации и пропаганды передового опыта треста Оргтехнефтетрту б о производством и «Поточный метод строительства».

День информации начался с доклада о последних достижениях в области трубопроводного строительства, который сделал руководитель группы, главный специалист ОНТИП В. А. Мельник. Судя по количеству заданных потом вопросов, доклад вызвал большой интерес у слушателей.

Обзор книжных новинок и информационной периодики квалифицированно провела старший инженер отдела Г. Н. Марченкова. Она заострила внимание слушателей именно на тех разделах книг и периодических изданий, которые помогут им в работе, дала аннотации к некоторым книгам в целом. Вопросы, последовавшие за обзором, показали, что об иных новинках специалисты вообще не знают, о других — наслышаны и хотели бы ознакомиться с ними подробнее. Скажем, многих интересует сегодня опыт предприятий при Мособлисполкоме по внедрению колективного подряда в масштабах управления и треста. На все вопросы был дан исчерпывающий ответ.

Прошедший день информации был одинаково полезен как для работников треста, так и для информационной группы при Оргтехнефтетрту б о производством. Откровенное говоря, на столь большую аудиторию — где-то около ста человек — работники и ОНТИП не рассчитывали.

Информационная группа привезла с собой большое количество литературы по разным вопросам. Перед началом мероприятия собравшиеся, в числе которых были и специалисты, и работники всех отделов и служб треста и управления, могли ознакомиться и выбрать для себя книги по интересующим их вопросам. Согласно договору, заключенному отделу научно-технической информации с трестом, вся литература была оставлена в техническом отделе организации, в том числе и подготовленные отделом тематические подборки: «Со-

День НТИ ярко проявил едва ли не самый главный момент идущей сейчас перестройки — перестройки в сознании людей. преодоление ими инертности мышления, искреннее желание сделать свою работу более эффективной и производительной.

С. КУТЕРГИНА.

# ПРИМите НАШИ АПЛОДИСМЕНТЫ

Всего один день проходили в Сургуте гастроны народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии СССР, композитора Я. А. Френкеля. Но за этот короткий срок Ян Абрамович сумел дать пять концертов, из них три — шефские. Последние два с большим успехом прошли в Доме культуры «Нефтяник».

Я. А. Френкель — один из первых композиторов, которые шагали вместе с геологами по сургутской земле. Он вспоминает, как вместе с поэтом Игорем Шафераном добирались они до Сургута. Ехать в ту пору приходилось с пересадками в Свердловске, Тюмени, Ханты-Мансийске, затем вертолетом лететь в Горноправдинск, и уж только оттуда можно было попасть в наш город, который тогда и городом то не назывался. Концерт проходил в маленьком деревянном клубе. Собралось очень много любителей музыки. Не было только... рояля. Выручила семья одного сургутского инженера. Инструмент вынесли через окно, выставив раму, потому что в дверь он не проходил. До сих пор испытывает Ян Абрамович чувство святой благодарности к этим бескорыстным людям.

— Я все думал, как же мне отблагодарить их. У меня был единственный, только что написанный экземпляр песни «Русское поле», и я подарил его девочке из этой семьи, которая училась музыке, — сказал Френкель.

Композитор признался, что очень любит встречи со зрителем без посредников — исполнителей. Каждый такой вечер является как бы творческим отчетом артиста перед людьми, для которых он пишет свою музыку.

Ян Абрамович рассказал о своем давнем содружестве с поэтом Игорем Шафераном. Первыми их совместными произведениями стали песни о море: «Сколько видано», «И все-таки море». Со временем темы менялись. Ценителям лирической песни хорошо известны

— Как относитесь к творчеству Владимира Высоцкого?

— Высоцкий — удивительное явление нашей эстрады, яркое и талантливое. Его нельзя разделить на поэта, музыканта и актера, а

такие, как «Снова мамин голос слышу», «Для тебя», «Я дома», «А самолеты сами не летают». Все эти песни Френкель исполнил на этом концерте.

Не осталась без внимания работа композитора в кинематографе. Были напечатаны песни из кинофильмов «Женщины», «Когда наступает осень», «Это мы не проходили», «Белые росы».

Много вопросов поступило к Яну Абрамовичу от слушателей. Вот некоторые из них:

— Часто ли вы выдаете за рубежом?

— Довольно часто. Недавно вернулся из очень интересной поездки по Китаю.

— Как относитесь к «тяжелому» року?

— К «тяжелому» року — плохо. В нем больше претензий, чем музыки. А вот просто рок мне нравится. В нем много энергии, силы, жизнерадостности.

— При каких обстоятельствах спели свою первую песню?

— Начал петь совершенно случайно. 25 лет назад предстояло выступить на телевидении. И в этот же день был день рождения у моего отца. Заранее предупредил его, что моя песня будет звучать по телевизору. Но надо же было такому случиться — певец перед самой съемкой заболел. До сих пор помню, как я умолял режиссера разрешить исполнить песню... мне самому. Разрешили. Как спел — не помню. А вот отец, первый мой учитель музыки, остался доволен.

— Как относитесь к творчеству Владимира Высоцкого?

— Высоцкий — удивительное явление нашей эстрады, яркое и талантливое. Его нельзя разделить на поэта, музыканта и актера, а

можно воспринимать только в синтезе.

— Ваша любимая песня?

— Это все равно, что задать подобный вопрос многодетной матери — кто ваш любимый ребенок? Мне все песни дороги. Но как и у детей, так и у песен, судьбы складываются по-разному. Большой честью для меня считаю то, что мою песню «Калина красная» все считают народной.

— Каковы ваши творческие планы?

Сейчас фирма «Мелодия» готовит новую пластинку моих песен в исполнении Андрея Миронова.

После концерта мы встретились с Яном Абрамовичем. Он очень тепло отзывался о сибиряках, об атмосфере глубокой любви и уважения к музыке, царившей на всех концертах, и пообещал, что сегодняшняя встреча — не последняя на сургутской земле.

Н. ЮРЬЕВА.

Фото А. Бессмертных.



## ● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД МУЗЫКИ ЧАРУЮЩИЕ ЗВУКИ

Идут занятия детской музыкальной филармонии, открывшейся впервые в этом году при подростковом клубе «Ритм». Тема посвящена истории струнно-смычковых инструментов. Ведет занятия Ольга Дмитриевна Пильецкая, преподаватель музыкального училища.

Словно завороженные, слушают дети рассказы о судьбах великих мастеров струнных инструментов Амати, Страдивари, Гварнери, о выразительных возможностях скрипки, альта, виолончели, контрабаса. Исполняются произведения ленинградского композитора Металлиди «Мой конь», «Кот Баюн», «Веселые музыканты». Юные слушатели дают названия прозвучавшим мелодиям.

Интересную музыкальную программу, составленную из детских произведений, предло-

жил ансамбль скрипачей под руководством преподавателя струнного отделения О. Н. Рублевой и концертмейстера В. Г. Кожемякиной. Квартет в составе О. Дорошенко, Н. Китаевой, Т. Фроловой и О. П. Рублевой исполнил «Менуэт» И. Гайдна. В концерте приняли участие и такие ведущие преподаватели музыкального училища, как А. В. Грузев, Т. А. Манаков.

Приятным сюрпризом для детей оказалось и выступление юного виолончелиста Димы Манакова, учащегося третьего класса детской музыкальной школы. С большим темпераментом и мастерством он исполнил музыкальное произведение Р. Шумана «Дед Мороз». Потом дети получают домашнее задание — подготовить рисунки к понравившимся

Р. МЕРЕЖИНА,  
наш нешт. корр.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
Щепеткиных Галину Ивановну и Юрия Филаретовича с двадцатипятилетием семейной жизни. В день «серебряной» свадьбы желаем им счастья, крепкого здоровья, супружеского долголетия.

**РОДНЫЕ И ДРУЗЬЯ ЮВИЛЯРОВ.**

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

9 декабря. «Это было в Париже» (2 серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.

10 декабря. «Это было в Париже» (2 серии) — в 9, 12, 18, 21.

Классика на экране. «В начале славных дел» — в 15 ч.

### «РУВИН»

9—10 декабря. «Песни моря» — в 15, 19. «Выйти замуж за капитана» — в 13, 17, 21.

### «ОКТЯБРЬ»

9—10 декабря. «Открытие, полиция» — в 17, 19, 21. «Шутки в сторону» — в 13, 15.

### ДК «ЭНЕРГЕТИК»

9—10 декабря. «Судьба боксера» — 21.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

9 по 11 декабря в магазине № 13 проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА мужской и женской зимней обуви.

В широком выборе будет предложена обувь, в которой удачно сочетаются все новейшие элементы конструктивных, декоративных и цветовых решений.

В отделе «Одежда» в широком выборе будут предложены мужские костюмы из полушерстяных и шерстяных тканей, женские платья из шелковых, шерстяных и полушиерстяных тканей классических моделей, разнообразных ярких цветовых сочетаний.

Удачных вам покупок!

До 1 января 1987 года оптово-торговая база УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз производит продажу по безналичному расчету организациям и предприятиям, колхозам, совхозам, радиотороварам, фототоварам, галантерею, электротоварам, хозтоварам, музтоварам, спортивным тканям хлопчатобумажные, шерстяные, льняные, шелковые швейные изделия, кожаную и резиновую обувь. Обращаться: пр. Набережный, 2 (возле «Буратино»).

**ПРИЕМ ГРАЖДАН**  
в общественной приемной редакции газеты в четверг, 11 декабря, с 17 до 19 часов ведет заведующий городской юридической консультацией ЗЮБИН Борис Петрович.

## Ждем ваших писем

Важная роль в решении идеологических задач принадлежит кино как самому важному и доступному из искусств.

Коллектив районной дирекции киносети участвует в совершенствовании социально-культурной сферы жизни тружеников района и намерен полностью и качественное удовлетворять их запросы. От улучшения работы киностанций зависит настроение людей, разумное и полезное использование свободного времени, в конечном счете, результативность труда.

Мы просим тружеников района вносить свои предложения по улучшению кинообслуживания поселков, сел и деревень. Свои замечания и предложения вы можете адресовать в районную киносеть или редакцию газеты. Ждем ваших писем.

В. ШАПОВАЛОВ,  
директор районной киносети.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.